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Rettledning til skjema for naturgass, RA-0709
Vi ber i dette skjemaet om å få oppgitt tilgang, som produksjon eller kjøp, eget bruk og salg av naturgass. Salget skal fordeles på kjøpergrupper som er basert på Standard for næringsgruppering (2007). I standarden er det en nærmere beskrivelse av hva som inngår i de ulike næringsgruppene. 
Andelen naturgass som går til mobil bruk som busser, biler, ferger mm. skal oppgis i kolonnen «Andel til transport». I statistikken skilles det mellom energiprodukter brukt til mobil og stasjonær bruk. 

Hvis det blandes inn andre gasser enn naturgass (for eksempel biogass), skal ikke det inkluderes i tallene for naturgass. SSB sender ut et eget skjema for biogass.  
Oppgi solgt mengde naturgass etter distribusjonsform:
· Naturgass i gassform i rør (Sm3). 
· CNG (Compressed natural gas), komprimert naturgass (Sm3).

· LNG (Liquefied natural gas), naturgass gjort flytende ved nedkjøling og høyt trykk (tonn).

Omregningsfaktorer for naturgass i gassform:

1 Sm3 ~ 0,00084 tonn

Omregningsfaktorer for LNG:

1 tonn LNG = 2,22 m3 LNG

1 tonn LNG = 1360 Sm3 naturgass

Nærmere beskrivelse av de enkelte spørsmålene
Skjemaet dekker all tilgang og anvendelse av naturgass. Spørsmål 1 og 2 dekker tilgangen i form av egen produksjon og innkjøpt naturgass (inkl. import). Det er viktig at navn på foretak eller virksomhet naturgassen er kjøpt av fylles ut. SSB trenger oversikt over de ulike aktørene for å lage statistikk med riktige totaltall for landet, uten at noe for eksempel telles dobbelt eller utelates. Det samme gjelder navn på kraft- og fjernvarmeverk i spørsmål 5 og videreforhandlere i spørsmål 6. 
I spørsmål 3 rapporteres det som eksporteres ut av landet. I spørsmål 4.1 skal eget forbruk rapporteres. Det er viktig at fakling og naturgass brukt til produksjon av kraft og fjernvarme ikke tas med her (skal spesifiseres i spørsmål 4.2 og 5). 
Verkene i spørsmål 5 grupperes som følger:

Fjernvarmeverk: Her føres verk som bare kan produsere fjernvarme. 
Varmekraftverk: Her føres verk som bare kan produsere elektrisk kraft. 

Kraftvarmeverk: Her føres verk som kan produsere både kraft og fjernvarme. 

I spørsmål 6 skal et eventuelt salg til videreforhandlere (engrossalg) oppgis. SSB skal sette sammen data fra alle aktører i statistikkproduksjonen, og det er derfor viktig at navn på alle videreforhandlere oppgis.
I spørsmål 7 fordeles øvrig sluttbrukersalg til kunder i Norge, basert på Standard for næringsgruppering (2007).  Se www.ssb.no/nace for spesifisering av hva som inngår i næringskodene. Grunnen til at næringsinndelingen i skjemaet er mer detaljert for næringer utenom 05-33 Industri- og bergverksdrift, er at SSB har statistikk for industrien som brukes til å næringsfordele de næringene, mens tilsvarende data ikke finnes for andre næringer. 
Tid brukt til å fylle ut skjemaet fylles ut i spørsmål 8, mens utfyllende informasjon og kommentarer kan fylles ut i felt 9. Kommentarer. 
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Skriv inn brukernavn og passord





2. Her ser du at du er logget på





6. Last opp filer ved å klikke på «Upload». En om gangen.





5. Skriv eventuelle merknader





4. Bruk Browse for å hente opplastingsfil





3. Her har du bare ett valg





8. Logg av (Sign Out)





7. Opplastingen gis en id (ta gjerne vare på denne for referanse)
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