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I Innledning

1.1 Endringer i rapporteringen 

Skjema 34 og 32 er basert på skjemaer fra Bank for International Settlements (BIS), siste versjon fra henholdsvis 20. januar 201 og 10. mars 2011. Statistisk sentralbyrå har nå oppdatert veiledningene for skjema 32 og 34 og veiledningene og skjemaene er i samsvar med kodelisten for ORBOF-rapport 10 oppdatert 26. mai 2010. Dato for siste versjon av skjema 34 og 32 fremgår av celle B2 i mappen for veiledning i skjemaene. Det er ingen endringer av betydning for utenlandske banker som rapporterer skjema 32. For ”norskeide banker” er den viktigste endringen at lokale fordringer i utenlandsk valuta skal spesifiseres som en heravpost til konsoliderte internasjonale fordringer på direkte debitor. For øvrig er det tilsvarende endringer i landkodene som i skjema 34. 
1.2 Rapportens oppbygging 

Regnearksrapport 32 er bygd opp slik:

· I første mappe fyller rapportøren ut registernr, rapportkvartal og -år, banknavn, kontaktperson, tlfnr, faksnr og e- postadresse. Merk datoen for siste oppdatering av regnearket fordi kun siste versjon av arket kan benyttes i rapporteringen. Første mappe inneholder også en oversikt over de fordrings- og gjeldspostene (med referanse til Orbof-rapport 10) som skal rapporteres. 

· Dataene rapporteres under de øvrige regnearksidene slik:
· Norskeide banker rapporterer i arksidene "NORSKEID BANK DIREKTE DEBITOR ”og "NORSKEID BANK ENDELIG RISIKO”.
· Utenlandskeide banker/filialer i Norge rapporterer i arksiden "UTENLANSKEID BANK" 

Arksider og celler som ikke skal fylles ut, er merket med gult og er sperret. 

1.3 Formål og hjemmel 
Den internasjonale bankstatistikken blir produsert av Statistisk sentralbyrå som virksomhetsstatistikk for Norges Bank. Statistisk sentralbyrå har ansvaret for innsamling og kontroll av data for skjema 32 og 34 og leveranser til Bank for International Settlements (BIS). 

Rapporteringsmaterialet (veiledninger og skjemaer) kan lastes ned fra http://www.ssb.no/skjema/finmark/rapport/orbof/ og lagres lokalt på pc’en. 

Norges Bank fatter enkeltvedtak om rapportplikt for rapportørene og kontakter og informerer om rapporteringsplikten. Hjemmelsgrunnlaget er forskrift av 30. november 2005 nr. 1351 om gjennomføring av opplysningsplikt etter § 27 i sentralbankloven (opplysningspliktforskriften) som sier at Norges Bank kan innhente opplysninger fra institusjoner og foretak i finansiell sektor. I brev av 15.3.2006 ble rapportørene informert om opplysningspliktforskriften, og at Norges Bank vil gjøre enkeltvedtak om rapportplikt i samsvar med forskriften. I medhold av opplysningsforskriftens § 3, jf. § 1 og § 2 er rapportørbanken pålagt opplysningsplikt til Norges Bank for skjema 32/ 34.

Opplysningsplikten omfatter kvartalsvis rapportering av fordringer og gjeld overfor utlandet. De innhentede opplysningene brukes som grunnlag for å utføre Norges Banks oppgaver etter sentralbankloven. Etter sammenslåing av data for enkeltrapportører og annen statistisk bearbeiding gir skjema 32 datagrunnlag til Den internasjonale betalingsbank (BIS) for videre statistisk bearbeiding der i henhold til forskriftens § 12. Opplysninger fra skjema 32 benyttes til Norges Banks analyser av utviklingen i bankenes internasjonale fordringer og gjeld. I henhold til forskriftens § 11 om ansvar og risiko for inn- og utlån kan Norges Bank be rapportøren opplyse om hvem som har det endelige ansvar og risiko for rapportørens inn- og utlån (gjelder bare norske banker).
I følge sentralbankloven og forskriften kan Norges Bank utlevere opplysningene til Finanstilsynet.

Etter sentralbankloven § 31 og opplysningspliktforskriften § 13 har Norges Bank myndighet til å ilegge rapportørene tvangsmulkt fra det tidspunkt fristen for å rapportere er oversittet. Vi gjør oppmerksom på at plikten til å gi opplysninger ikke faller bort selv om mulkten blir betalt.
Vedtaket om opplysningsplikt kan påklages til Finansdepartementet, jf forvaltningsloven (fvl) § 28. Klagefristen er 3 uker fra det tidspunkt vedtaket er kommet fram til rapportøren, jf fvl §§29 flg. Klagen skal fremsettes skriftlig overfor Norges Bank, jf fvl § 32.

1.4 Rapportenheter

Rapport 32 har to rapportørgrupper: 

(I) Norskeide banker rapporterer i regnearksidene ”NORSKEIDE BANKER DIREKTE DEBITOR” og " NORSKEIDE BANKER ENDELIG RISIKO
Norskeide banker rapporterer konsoliderte data for sitt samlede bankkonsern bestående av morbanken (inklusive dens filialer i utlandet) konsolidert med sine utenlandske datterbanker (med norsk eierandel > 50 %). I konsolideringen vil konserninterne fordringer nettes ut. 

Dessuten skal de lokale fordringer og gjeld for alle norske bankers utenlandske filialer og datterbanker også rapporteres særskilt (og ikke konsolidert) i lokal valuta etter det land filialen mv. ligger i hhv. kolonnene M og N.

(II) Utenlandskeide filialer/datterbanker i Norge hvor deres hovedkontor ligger i et annet BIS-rapportland rapporterer i regnearksiden "UTENLANDSKEID BANK": 

I kolonnene C->K, rapporteres filialens egne brutto fordringer mv i sum av alle valutaer og på ikke-konsolidert basis, men kun overfor banker og kunder (inkl. egne filialer og hovedkontor) i filialen/datterbankens hovedkontors hjemland (men ikke overfor filialen/datterbankens filialer og datterbanker i andre land). (Eks. En svensk filial i Norge rapporterer fordringer på banker og kunder kun i Sverige). 
Det er lagt inn gule felt på landlinjer som ikke benyttes av noen av rapportørene.
II Datainnhold - regnskapsposter

Kodehenvisninger mot rapport 10 i veiledningen er tilpasset IFRS. 
2.1 Fordringsposter 

Fordringspostene i skjema 32 omfatter de samme fordringsposter fra rapport 10 ‑ Superbalansen som i skjema 34, overfor debitorer i utlandet; altså kun overfor sektorene f.o.m. 900 og tom. sektor 990, men for summen av poster denominert i NOK og i utenlandsk valuta. Merk at finansielle derivater i skjema 32 skal rapporteres i en egen kolonne i arkfanen for endelig risiko (gjelder bare norskeide banker) sammen med derivater utenom balansen (se avsnitt 2.3).
Utlån og innskudd aktiva   

Kode 1 21.. Bankinnskudd med og uten avtalt løpetid   

Kode 2 51.. t.o.m. 2 57.. Utlån (rammelån og nedbetalingslån)   

+  Kode 2 58.. t.o.m. 2 59 .. Nedskrivninger på individuelle utlån og på grupper av utlån m.v.

+  Kode 2 61 Nedskrivninger mv. på utlån vurdert til virkelig verdi (skal være negativ)

+  Kode 2 62 Verdijusteringer på utlån vurdert til virkelig verdi (kan være negativ)

Verdipapirbeholdning   

     Kode 1 31 .. t.o.m. 1 34.. Statskasseveksler og omsettelige sertifikater etc.   

+  Kode 1 41.. t.o.m. 1 49.. Ihendehaverobligasjoner (vurdert til virkelig verdi mv. / omløpsmidler)    

+   Kode 4 41 .. t.o.m. 4 45 .. Ihendehaverobligasjoner (vurdert til annet enn virkelig verdi/ anl.midler)   

Beholdning av aksjer og andeler   

Kode 1 36..  Aksjer og andeler (vurdert til virkelig verdi mv. / omløpsmidler)   

+   Kode 4 36.. Aksjer og andeler (vurdert til annet enn virkelig verdi/ anleggsmidler)

+   Kode 4 38.. Eierinteresser i konsern og tilknyttede aksjeselskaper

Andre fordringer   

Kode 1 89.. Andre eiendeler m.v. 

+   Kode 3 61.. t.o.m. 3 81 .. Øvrige fordringer m.v.
+   Kode 4 83 .. t.o.m. 4 89.. Andre eiendeler m.v.   

+   Kode 5 87 .. t.o.m. 5 89 .. Anleggsmidler (realkapital)

2.2. Gjeldsposter (gjelder bare norskeide banker)
Gjeldsposter skal bare rapporteres for norskeide bankers filialer i utlandet i kolonne M i arkfanen for direkte debitor. Gjeldspostene i skjema 32 omfatter de samme poster fra rapport 10 ‑ Superbalansen som i skjema 34, overfor debitorer i utlandet, altså overfor sektorene f.o.m. 900 og tom. sektor 990, for summen av poster denominert i NOK og i utenlandsk valuta:

Innskudd       

Kode 6 27  t.o.m. 6 28 .. Innskudd

Lån    

Kode 7 55 (20+88+90+93+99) Andre lån m.v.

+ Kode 8 41 (12 + 55+56+59) Tellende ansvarlig lånekapital, andre lån

+ Kode 8 45 (12 + 55+56+59) Annen ansvarlig lånekapital, andre lån

Verdipapirgjeld  

Kode 6 33..  Sertifikatgjeld 

+ Kode 7 45 ..  Ihendehaverobligasjonsgjeld (ordinær) 

+ Kode 8 41 (11+22+24+27+28+29+31+32+33+61+62+63+69). Tellende ansv. lånekapital, obligasjonslån

+ Kode 8 45 (11+22+24+27+28+29+31+32+33+61+62+63+69). Annen ansvarlig lånekapital, obligasjonslån

+ Kode 8 49 ..Fondsobligasjoner

Annen gjeld    

+ Kode 7 61 ..  t.o.m. 7 75 .. Øvrig gjeld m.v. 
+ Kode 7.89. Verdiendringer på sikringsobjekter i porteføljesikring av renterisiko (kan være negativ)   

+ Kode 9 92 10.. t.o.m. 9 92 50.. Egenkapital/grunnfondskapital

2.3 Derivater og poster utenom balansen (gjelder bare norskeide banker)
Derivater og poster utenom balansen rapporteres i arkfanen ”NORSKEID BANK ENDELIG RISIKO” i kolonnene J – L. Følgende poster skal rapporteres: 

· Derivater: Derivatposter ført utenom balansen + Derivatposter i balansen, rapport 10: 
1 89 (80 +83 +88) + 4 89 80 - 7 75 (80 + 83 + 88) 
· Garantier: Ført på balansen (netto posisjon) pluss garantier ført utenom balansen  
· Ubenyttet del av bevilgede utlån (disponible kredittmidler), herunder ubenyttet del av NIF's (note issuance facilities), RUF's (revolving underwriting facilities) etc.) som rapportbanken har gitt til kunder/banker i utlandet. 
Nærmere beskrivelse av disse postene finnes i den engelske guiden fra BIS.
III Andre kjennetegn - løpetid, sektor og valuta

3.1 Løpetid 

Løpetid rapporteres i regnearkskolonnene D -> G (gjelder ikke arkfanen for endelig risiko). Fordringer i alt overfor den direkte (umiddelbare) debitor i utlandet skal land- og løpetidsfordeles etter gjenstående løpetid i intervallene: 

0- t.o.m. 1 år (i kolonne D) 
1- t.o.m. 2 år (i kolonne E)
Over 2 år (i kolonne F)
"Ufordelt" (i kolonne G).

3.2 Sektorgruppering

Merk at i skjema 32 skal fordringer på utenlandske sentralbanker, multilaterale utviklingsbanker og andre internasjonale institusjoner plasseres i offentlig sektor. (I skjema 34 skal derimot fordringer på utenlandske sentralbanker plasseres i banksektoren, mens multilaterale banker plasseres som ikke-bank.) Fordringer på offentlige foretak som ikke er banker, skal plasseres i privat sektor. 

Fordringer i alt overfor den direkte og de endelige debitorer i utlandet skal sektorfordeles etter sektorgruppene:

· Banker. Merk at banker også skal inneholde de data i rapport 10 som ikke har full sektorfordeling blant sektorene 900-909 (utenlandske sektorer i alt), men som kan henføres til ”utenlandsk bank”. Ellers inneholder Banker sum av sektorene f.o.m. 920 t.o.m. 929 (utenlandske sentralbanker og utenlandske banker ellers) og sum av sektorene f.o.m. 930 t.o.m. 939 (utenlandske kredittinstitusjoner ellers) (i regnearkskolonne H)

· Offentlig sektor (inkludert sentralbanker og multilaterale utviklingsbanker); altså for sum av sektorene 910, 940, 950 og 960 (i regnearkskolonne I)

· Privat sektor (utenom banker); altså for sum av sektorene 930-939, 941- 949, 980- 998 (i regnearkskolonne J)

· "Ufordelt" sektor (i regnearkskolonne K)

For norskeide banker skal fordringer på endelig risikobasis videre fordeles på ”grensekryssende fordringer” i kolonne H og på utenlandske filialers lokale fordringer i utenlandsk og lokal valuta i kolonne I.

Utdrag fra BIS’ ”Guide to the international consolidated banking statistics”

However, in contrast to the locational banking statistics, for the purposes of the consolidated

statistics, claims on foreign official monetary authorities and multilateral development banks

as well as on other international organisations, should be placed in the public sector category, instead of in the bank category, and claims on publicly owned enterprises other than banks should be allocated to the non-bank private sector.

3.3 Landgruppering - etter direkte debitor og etter endelig risiko 

I rapporten skal fordringer mv. landgrupperes etter to detaljgrader:

· detaljert landgruppering (alle land): nyttes bare for norskeide banker 

· gruppering kun etter hovedkontor/morbankens BIS-land for utenlandskeide filialer og datterbanker i Norge der hovedkontoret for filialen/datterbanken ligger i et annet BIS-rapportland 

Landgrupperingen av fordringer mv. følger to kriterier: 

· gruppering etter direkte debitor (pkt. 3.3.1) og 

· regruppering etter debitor som har den "endelige risiko" (pkt. 3.3.2 og 3.3.3) (gjelder bare norskeide banker) 

3.3.1 Landgruppering etter direkte debitors land i kolonne C -> K
Fordringer mv skal i regnearkskolonne C-> K først rapporteres på det land der (den direkte) debitor er hjemhørende - uansett eierforhold eller juridiske/garantistmessige forhold hos debitors. (Eks. En norskeid banks fordring på en bank i Singapore skal føres som en fordring på Singapore selv om banken i Singapore er eid med mer enn 50 % av utlendinger. 

(De landfordelte fordringer mv skal også reklassifiseres etter land i henhold til regler for  "endelig risiko" i regnearkskolonnene N->P (se punkt 3.3.2 ).)
Kode 1C (regnearkslinje 252) - Fordringer mv overfor internasjonale institusjoner - omfatter fordringsforhold overfor institusjoner som FN, OECD, IMF, IBRD, WB m.fl. (se vedlagt liste over aktuelle institusjoner). Fordringer som føres på kode 1C skal ikke inkluderes i landfordelingen. Fordringer på utlandet der debitor er institusjonell sektor 940 - multilaterale utviklingsbanker inkluderes vanligvis i kode 1C.

Følgende institusjoner skal ikke være med i kode 1C:  BIS som er inkludert i Sveits, den europeiske sentralbanken (ECB) som er inkludert i Tyskland og The International Bank for Economic Cooperation - IBEC som er inkludert i "residual Europe”. 

3.3.2  Risikooverføring til debitor som har "endelig risiko" ("ultimate risk") i kolonne N-> P i arkfanen ”NORSKEID BANK DIREKTE DEBITOR” (gjelder kun norskeide banker)
Jf anbefaling fra Basel-komiteen, skal norskeide rapportbanker reklassifisere sine totale fordringer mv overfor utlandet fra den direkte motparts/debitors land (i regnearkskolonne C-K) til landet til "den endelige risikohaver" i regnearkskolonnene N -> P. Den endelige risikohaver/debitor" er den debitor som må innfri den finansielle fordringen mv ved et mislighold hos den direkte debitor ved at kreditor (altså rapportbanken) må inndrive fordringen enten gjennom krav på innfrielse av særskilt avgitt garanti eller gjennom inndrivelse via juridiske forhold mv (eks. via morselskap, majoritetseierskap mv) fra den endelige risikohaver. Panteobjekters landtilhørighet betraktes på samme måte som landtilhørigheten til endelige debitorer som har avgitt garanti, ved reklassifisering av fordringer. 

Data for reklassifiserte fordringer mv etter "endelig risiko" skal rapporteres i tre grupper (se eksemplene nedenfor):

· Utgående "endelig risiko" - i kolonne N

· Inngående "endelig risiko" - i kolonne O  

· Netto risikooverføringer - i kolonne P, der netto risikooverføring er differensen mellom  inngående risiko og utgående (altså kolonne O minus kolonne N) (kolonne P fylles ikke ut, den beregnes i regnearket).

Eksempel 1 på rapportering av endelig risiko: En norskeid bank har en fordring på en bedrift i Hong Kong og fordringen er garantert av en japansk bank. Fordringen rapporteres først landfordelt etter den direkte debitors land (Hong Kong) fordelt i regnearkskolonnene C->K. Denne fordringen reklassifiseres deretter etter garantistens land Japan slik: Som utgående risikooverføring fra Hong Kong (regnearkskolonne N, på landet Hong Kong) og som inngående risikooverføring til Japan (regnearkskolonne O, på landet Japan). 

Eksempel 2 på rapportering av endelig risiko: Dersom bedriften i eksempel 1 lå i Norge, men var garantert av et japansk foretak, skulle fordringen ikke rapporteres i kolonnene C->K, men bare som en inngående risikooverføring til Japan (i regnearkskolonne O, på landet Japan).

3.3. Rapportering av fordringer på endelig risikobasis i arkfanen ”NORSKEID BANK ENDELIG RISIKO” (gjelder kun norskeide banker)
Fordringer på endelig risikobasis skal fordeles på land og sektor. Videre skal fordringene fordeles som ”grensekryssende fordringer” i kolonne H og utenlandske filialers lokale fordringer i utenlandsk og lokal valuta i kolonne I. For hjelp til utfylling av arkfanen for endelig risiko vises forøvrig til guiden fra BIS som er vedlegg til denne veiledningen. Guiden inneholder bl.a. en rekke eksempler på utfylling. 
3.4 Valuta

Alle data rapporteres omregnet til millioner NOK med spotmidtkurs mot norske kroner på rapportperiodens siste virkedag (samme valutakurser som i rapport 34) slik:

· I regnearkskolonnene C->K og N->P summeres de angitte poster i kroner og i valuta og rapporteres samlet.

· I regnearkskolonnene L og M rapporteres alle norske bankers utenlandske filialers/ datterbankers lokale (overfor kunder/banker i landet filialen ligger) fordringer og gjeld kun i lokal valuta (nasjonal valuta i landet filialen ligger). 

IV Avstemming

For norskeide banker inneholder rapport 32 konsernkonsoliderte tall. Postene vil omfatte en større rapporterende enhet enn selve morbanken og kan ofte være større eller lik tilsvarende poster fra ORBOF-rapport 10 (balansen) mv. for morbanken. 
For utenlandskeide filialer/ datterbanker i Norge, omfatter data fordringer mv kun for regnskapsenheten som ligger i Norge, og postene skal stemme godt med balanse- og utenombalansedata rapportert i ORBOF. 

I regnearksrapport 32 avstemmes hver regnearkslinje automatisk kolonnevis:

For arkfanene ”NORSKEID BANK DIREKTE DEBITOR” og ”UTENLANDSKEID”;

Kolonne C beregnes som summene  c= (d + e +f +g)=(h + i + j + k)

hvor data fylles kun i kolonne d, e, f, g og h, i, j og k, mens arket beregner resten. Videre skal data i kolonne L (herav lokale fordringer i utenlandsk valuta) være mindre eller lik kolonne C. Det er lagt inn betinget formattering ved at cellene i kolonne L blir røde dersom en celle er større enn tilhørende sum i kolonne C.
I arkfanen ”NORSKEID BANK ENDELIG RISIKO”;
Kolonne C beregnes som summene  c= (d + e +f +g)=(h + i);
Summen av internasjonale og lokale fordringer etter direkte debitor + netto risikooverføring skal være lik summen av fordringsposter etter endelig risiko for hvert land;
MFBA + MFBL + MFBQ = MUBS
Alle data skal avstemmes mot bankens regnskap med et avvik på +/ - 1 % mot motsvarende grupper av hovedbokskonti (jf spesifikasjonene av ORBOF-koder i pkt II over).

V Innrapportering 

Innsendingsfristen for rapport 32: 
4 uker etter kvartalets utgang for utenlandske banker og 
6 uker etter kvartalets utgang for norskeide banker.

Rapport 32 sendes inn på regneark som vedlegg til e-mail til e-postadressen s290fifo@ssb.no. 

Statistisk sentralbyrå

Avdeling for økonomisk statistikk

Seksjon for finansielle foretak (960)

Postadresse: Postboks 8131 Dep 0033 OSLO
Spørsmål om rapporteringen kan rettes til Seksjon for finansielle foretak (960) ved:

- Sigbjørn Wettre, tlf. 21 09 43 81, e-mail: srw@ ssb.no eller sigbjorn.ragnar.wettre@ssb.no
- Einar Lømo, tlf. 21 09 47 47, e-post: Einar Lomo@ssb.no
- Olav Stensrud, tlf. 21 09 43 82, e-mail: ens@ssb.no    eller  olav.stensrud@ssb.no
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