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[bookmark: _Toc54270026]Tjenesterapportering
[bookmark: _Toc54270027]Skjema 43 Tannhelsetjenesten

Rapportering i KOSTRA-skjema 43 Tannhelsetjenesten for 2020 har følgende endringer: 
· Midlertidig fjerne rapporteringen av Belegg- og slimhinneindeks (BSI) for gruppe C1 og C2, samt rapportering av tannhelsedata for innsatte i fengsel. 
· Endre rapporteringen av antall undersøkt/behandlet (12-, 18-åringer og gruppe B) i løpet av de tre siste årene, til de to siste årene. 
· Endre definisjonen av gruppe B i skjema. 
· Innføre ny rapportering på 1) antall 2-åringer som henvises fra helsestasjon og 2) bruk av fissurforsegling og fluorlakk. 
[bookmark: _Toc496529029][bookmark: _Toc496529148][bookmark: _Toc496529294][bookmark: _Toc528227170][bookmark: _Toc528766791][bookmark: _Toc54270028][bookmark: Til_Sysselsetting][bookmark: _Hlk22808937]Sysselsetting i kommunene
Statistikken over sysselsetting i kommunene som presenteres under KOSTRA har A-ordningen som hovedkilde. Totaltallene er splittet opp i administrasjon, barnehage, grunnskole, helse- og sosialtjeneste, tekniske tjenester, kultur og annet. Sysselsatte (årsverk) innenfor kommunal og privat omsorgstjeneste publiseres på eget faktaark. 
Kvaliteten på sysselsettingsstatistikken er avhengig av kommunenes inndeling i virksomheter i Enhetsregisteret, og de inn- og utmeldinger som sendes for de ansatte til A-ordningen, som er hovedkilde for registerbasert sysselsetting. I de fleste kommuner er melderutinene til A-ordningen lagt inn som en modul i lønns- og personalsystemet. Endringer må legges inn i dette systemet. 
[bookmark: _Toc528227035][bookmark: Til_Regnskap]Eventuelle spørsmål kan sendes på e-post til arbeidsmarked@ssb.no.
[bookmark: _Toc54270029]Regnskapsrapportering
[bookmark: _Toc528227036][bookmark: Til_Regnskap_Ordinær][bookmark: _Toc54270030]Rapportering av årsregnskap og -balanse
For regnskapsåret 2020 er det flere nye regnskapsfiler som skal leveres ved KOSTRA-innrapporteringen i 2021. Det gjelder konsolidert årsregnskap samt regnskap fra interfylkeskommunale politiske råd (IPR) og fylkeskommunale oppgavefellesskap (KO). Rapporteringen for lånefond er utvidet til også å omfatte bevilgningsregnskap (gjelder kun for Trøndelag fylkeskommune som har lånefond)En detaljert beskrivelse av hvordan disse nye regnskapene skal rapporteres inn til KOSTRA er gitt i "Oppslagshefte til hjelp ved KOSTRA-rapportering av regnskap".
Utfyllende veiledning om konsolidert årsregnskap og årsregnskap fra IPR og KO er også gitt i Hovedveilederen for KOSTRA-rapporteringen.
Her er en komplett liste av hvilke regnskapsfiler som skal leveres for regnskapsåret 2020 i 2021:
a.	fylkeskommunens konsoliderte årsregnskap (NY)
b.	fylkeskommunekassens årsregnskap 
c.	årsregnskapet for fylkeskommunale foretak (FKF), med unntak av årsregnskapet til kraftforetak som er rapporteringspliktig etter forskrift 11. mars 1999 nr. 302 om økonomisk og teknisk rapportering, inntektsramme for nettvirksomheten og tariffer § 2-1  
[bookmark: _Hlk54010651]d.	årsregnskapet for lånefond; balanseregnskap som tidligere samt bevilgningsregnskap (NY)
e.	årsregnskapet for interfylkeskommunale politiske råd (IPR), (NY)
f.	årsregnskapet for fylkeskommunale oppgavefellesskap (KO), (NY)
g.	årsregnskapet for § 27-samarbeid etter gammel kommunelov som ennå ikke er omdannet i tråd med kommuneloven  § 31-2.
h.	årsregnskapet for interfylkeskommunale selskap (IKS).
[bookmark: _Hlk54010716]Fra og med 2020 skal det for lånefond rapporteres både bevilgningsoversikt for investering, økonomisk oversikt etter art for drift samt balanseregnskap. Blant fylkeskommunene, er det bare Trøndelag som rapporterer inn lånefond til KOSTRA.
For IPR, KO og § 27-samarbeid skal det rapporteres regnskap både for de som er egne rettssubjekt og for de som inngår i fylkeskommunen som rettssubjekt. Dette så fremt de utarbeider eget regnskap. Enkelte interfylkeskommunale samarbeid (IPR, KO og § 27-samarbeid) kan unnlate å utarbeide eget årsregnskap (jf. Budsjett- og regnskapsforskriften §§ 8-3 og 11-2) og vil da inngå i kontorfylkeskommunens årsregnskap.
Fylkeskommunale foretak og interfylkeskommunale selskap som utarbeider årsregnskapet etter regnskapsloven og benytter Norsk standard kontoplan NS 4102, må konvertere regnskapet til KOSTRA-kontoplan ved rapportering til KOSTRA, se rundskriv H-30/03.
Fylkeskommunen, FKF, interfylkeskommunale samarbeid og IKS benytter følgende skjema for rapportering av regnskap nevnt i a-h over:
· Fylkeskommunens konsoliderte årsregnskap: Bevilgningsregnskap på skjema 0P, balanseregnskap på 0Q. 
· Fylkeskommunekassens årsregnskap: Bevilgningsregnskap på skjema 0C, balanseregnskap på 0D. 
· Årsregnskapet for FKF, IPR, KO, §-27-samarbeid og IKS: Bevilgningsregnskap på skjema 0K, balanseregnskap på 0L. 
· Lånefond: Bevilgningsregnskap på skjema 0K, balanseregnskap på 0L. Merk at det tidligere elektroniske skjema 70 «Lånefond» ikke eksisterer lenger. 
Ved pålogging i portalen med fylkeskommunens organisasjonsnummer og pinkode finner dere regnskapsskjemaer for følgende enheter:
· Fylkeskassens årsregnskap (skjemaene 0C og 0D)
· Fylkeskommunens konsoliderte årsregnskap (skjemaene 0P og 0Q)
· Foretaket/foretakenes årsregnskap (skjemaene 0K og 0L)
· Lånefondets årsregnskap (skjemaene 0K og 0L). Dette gjelder bare for Trøndelag fylkeskommunene. Lånefondet skal også benytte fylkeskommunens organisasjonsnummer i filene.
De andre enhetene, IPR, KO, §27- samarbeidene og IKS skal logge seg på med sitt organisasjonsnummer og sin egen pinkode. Dette gjelder uavhengig av om enheten er innenfor fylkeskommunen som rettssubjekt, eller om enheten er eget rettssubjekt.
Disse vil også få eget brev med informasjon om rapporteringen. Dette brevet ligger sammen med all annen informasjon på KOSTRA-innrapportering.
Vær spesielt oppmerksom på at balansefilen må omfatte både inngående balanse og årets transaksjoner (periode 0-12).
Oversikt over registrerte FKF, IPR, KO, §-27-samarbeid og IKS med særregnskap er tilgjengelig på KOSTRA-innrapportering. Dersom fylkeskommunen har eierinteresser i andre FKF, IPR, KO, §-27-samarbeid og/eller IKS med særregnskap enn det som fremkommer i lista, vennligst gi tilbakemelding på e-post: kostra-kommuneregnskap@ssb.no
[bookmark: _Toc54270031][bookmark: _Toc528227037]Konsolidert regnskap
Ut fra reglene for konsolidering, slik de er hjemlet i kommuneloven §§ 14-6 og 14-8, Budsjett- og regnskapsforskriften kapittel 10 og KRS 14 Konsolidert årsregnskap, så vil følgende enheter inngå i konsolideringen:
· Fylkeskommunekasse
· FKF
· Lånefond
· IPR, KO og § 27-samarbeid som utarbeider eget regnskap men som ikke er eget rettssubjekt
Enheter som er egne rettssubjekt inngår ikke i det konsoliderte regnskapet.
Pålogging i portalen gjøres med fylkeskommunens organisasjonsnummer og pinkode. 
Konsolidert regnskap og balanse ligger som egne skjema i portalen; 0P for konsolidert bevilgningsregnskap og 0Q for konsolidert balanseregnskap. 
Driftsregnskapet rapporteres på kontoklasse 3, investeringsregnskapet på kontoklasse 4 og balanseregnskapet på kontoklasse 5
[bookmark: _GoBack]Veiledning om filoppsett for konsolidert regnskap og balanse er gitt i kapittel 3.1 i "Oppslagshefte til hjelp ved KOSTRA-rapportering av regnskap". Gjeldende funksjons- og artskontoplan er gjengitt i kapittel 3.2 og kontoplan for balansekapitler og sektorer er gjengitt i kapittel 3.3.
Interne transaksjoner og mellomværender mellom enheter som inngår i det konsoliderte regnskapet skal elimineres ved konsolideringen. Dette omfatter både transaksjoner og mellomværender mellom fylkeskommunekassen og særbedrifter, og mellom særbedrifter. Kapittel 6.4 i Hovedveilederen for KOSTRA-rapporteringen gir utfyllende informasjon om behandlingen av disse.
I en overgangsperiode vil tabeller med konsoliderte regnskapsdata bli publisert primært for kvalitetssikring i fylkeskommunen. SSB vil informere nærmere om hvilke tabeller som publiseres med konsoliderte tall og hvor man finner disse til publiseringen i mars.
[bookmark: _Toc54270032]Konsernregnskap
[bookmark: _Hlk22799466]SSB vil fortsatt utarbeide et fylkeskommunalt konsernregnskap. Konsernregnskapet omfatter regnskapene som inngår i det konsoliderte regnskapet som fylkeskommunene utarbeider, men har i tillegg med regnskap fra IKS og interfylkeskommunale samarbeid som er egne rettssubjekt. Data fra IKS og de interfylkeskommunale samarbeidene fordeles på fylkeskommunene etter eierandel.
For regnskapsåret 2020 vil SSB konstruere konsernregnskapet på samme måte som tidligere år, det vil si ved å slå sammen tall fra innrapporterte regnskap fra fylkeskommunekassen, FKF, lånefond, IKS og interfylkeskommunale samarbeid.   
Fylkeskommunal virksomhet som er organisert som aksjeselskap eller andre organisasjonsformer enn de som fremgår av punkt c – h nevnt over her, inngår ikke i konsernregnskapet.
Det er av avgjørende betydning for kvaliteten på konsernregnskapet at alle særbedrifter (FKF, IKS og interfylkeskommunale samarbeid) rapporterer sine regnskap. 
Konsernregnskapet skal vise de eksterne utgiftene og inntektene. For å unngå at de interne transaksjonene blåser opp konsernregnskapet, må kjøp og salg, overføringer, utlån, avdrag og renter mellom fylkeskommunen og særbedriftene elimineres (nettes). Det er derfor svært viktig at disse transaksjonene blir ført på riktige arter og kapitler for interne transaksjoner i de berørte regnskapene, slik at elimineringen som SSB gjør blir riktigst mulig
Kjøp/salg og overføringer mellom fylkeskommunen og foretaket/selskapet/samarbeidet skal føres på artene 375, 380, 475, 480 og 775, 780, 880, 895.
Renter, avdrag og utlån mellom fylkeskommunen og foretaket/selskapet/samarbeidet skal føres på artene 501, 511, 521 og 901, 911, 921.
I balansen skal fordringer og gjeld mellom fylkeskommunen og foretaket/selskapet/samarbeidet skal føres på kapitlene 14, 23, 33 og 47, samt 9110. 
Det oppfordres til at fylkeskommunen avstemmer transaksjonene på funksjon(er) og arter sammen med foretakene/selskapene/samarbeidene før rapportering til KOSTRA. 
En nærmere redegjørelse for føringen av konserninterne transaksjoner er gitt i kapitlene 6.1-6.3 i Hovedveilederen for KOSTRA-rapporteringen. Se også en egen veileder om føring av konserninterne transaksjoner fra KMD. 
Ved eventuelle spørsmål om regnskapsrapporteringen, kontakt oss på e-post: kostra-kommuneregnskap@ssb.no.
[bookmark: _Toc528227038][bookmark: _Toc54270033][bookmark: _Hlk497223631]Fordringer og gjeld overfor utlandet
[bookmark: _Toc528227039]Dersom fylkeskommunens totale fordringer og/eller gjeld overfor utlandet overstiger 25 mill. kr., ber vi om at elektronisk skjema 71 Fordringer og gjeld overfor utlandet fylles ut. Eventuelle spørsmål rettes til Jostein Birkelund på e-post jbi@ssb.no.  
[bookmark: _Toc54270034]Kvartalsrapportering av regnskap og balanse til bruk i makroøkonomisk styring
Behovet for løpende makroøkonomisk styring krever kvartalsstatistikk som viser utviklingen i økonomien i fylkeskommunene i løpet av året. Det er også behov for materiale til konsultasjonsmøtene mellom staten og KS i forkant av regjeringens budsjettkonferanse. 
Kvartalsrapportene skal sendes inn elektronisk via en egen innrapporteringportal på denne adressen: http://www.ssb.no/innrapportering/offentlig-sektor/kvartkomfy. Nærmere informasjon om kvartalsrapporteringen er lagt ut på den samme nettadressen.
Eventuelle spørsmål knyttet til kvartalsrapporteringen rettes til Bjørn Gran-Henriksen på e-post bge@ssb.no. 
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